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Hegedűs jnbilenma.
Kolozsvár, okt. 8.

A jubileumok korátéljük, hogyne 
jubilálná meg tehát a kolozsvári 
szabadelvüpárt 20 év óta képviselő­
jét, Hegedűs Sándort. Ö a jubilálást 
úgyis szereti, ült már egy néhá­
nyat s rövid minisztersége sem ál­
lott egyébből, mint az országos ün- 
nepeltetcs végtelen sorozatából.

Nem is zavarnék az ünneplők 
kis játékait, ha ki nem hívna rá az 
xüdvözlő irat«, a mely hemzseg a 
nagyhangú frázisok valótlan állítá­
saitól. Válaszolnunk kell rá azért 
is, mert a pártlap állítása szerint 
még ellenzéki férfiak is aláírták.

Ezt kötve hisszük, sőt inkább 
azt, hogy önérzetes szabadelvűek 
sem Írják alá.

Azt írja az »üdvözlő irat«, hogy 
szülővárosa «boldogulásáért 
annyit tette, hogy ez mái’ egyma­
gában is kimeríthetné egy hasz­
nos élet köztevékenységét.c

Ugyan mik azok a nagy alko­
tások, melyekkel ő boldogította szü­
lővárosát ? Hol füstölögnek azok a 
gyárak, melyek az ő minisztersége 
alatt létesültek ? Egyet, tudjuk, 
hogy szubvencionált, a mivel igaz­
gatósága kereket is oldott.

«Mint miniszter iparunk és ke­
reskedelmünk világában megszilár­
dította a hanyatló önbizalma t.« 
Erről a kolozsvári iparosok és ke­
reskedők sokat tudnának beszélni, 
a kik nagy várakozással tekintettek 
miniszterségére és nagy csalódással 
ábrándultak ki abból.

Iparunk és kereskedelmünk ak­
kor élte legválságosabb idejét s 
neki nem volt egyéb segítsége, mint 
a kitartásra és a boldogabb idők 
reményével való biztatás. Az „ön­
bizalom" hirdetésétől bizony a 
kolozsvári ipar és kereskedelem 
nem élt volna meg.

Hogy ő «keltette föl a hazai 
ipar iránt a társadalom érdeklődé­
sét* : ehhez is sok szó fér. Bizony 
ezen a téren csak ott vagyunk, a 
hol eddig voltunk. Épp úgy járunk 
külföldi posztóban, épp úgy fo­
gyasztjuk a külföldi iparcikkeket. 
A hazai ipar pártolása alig több 
máig is, mint jelszó és üres frázis.

De mit tett hát Hegedűs mint 
miniszter Kolozsvár érdekében ?

Kolozsvár kapott Hegedűstől 
egy gyorsvonatot s egy vasúti át­
járó hidat, mely másutt fölösle­
gessé vált.

Ezek bizony nem korszakalko­
tások.

«Soha másokon sebet nem ütött, 
nemhogy áldozata, de még csak 
sérültje sincs annak a fáradságos 
küzdelemnek, melyet a közpályán 
folytat.*

A közpályán kapott sebeket 
nem szokták a piacon mutogatni, 
némelyek inkább a Duna hullámaiba 
temetik, mint tette volt az ő mi­
nisztersége idején egy nagyérdemű 
elődje, kinek érdemeit halála után 
próbálgatták méltányolni, életében 
azonban gyanúsítás volt a jutalma.

»Az egyes polgárok érdekeit is 
kifogyhatatlan szeretettel támogatta 
és az emberi s törvényes lehetőség 
korlátái között ki is elégítette-«

Az érdekek teljes kielégítése, 
tudjuk, hogy lehetetlen dolog. De 
az nem lehetetlen, hogy kiki a ma­
ga érdeméért nyerjen elismerést. 
Ezzel Hegedűs nem dicsekedhet, 
mert általa és minisztersége alatt is 
a kortesérdekek nyertek kielégítést 
s a polgári érdemek nem számí­
tottak.

Kolozsvári polgárainknak azért 
semmi oka sincs a jubilálásra.

Hegedűs Sándor „a k ö z t e vé- 
k e n y s é g számos terén érvénye­
sített hasznos é 1 e t“ munkája 
jutalmát bőven megnyerte — más 
téren a jubilálás ilyen erkölcsi ju­
talmára nem szerzett érdemeket.

Húsz év alatt sok apró-cseprő 
szolgálatot tett egyes választói­
nak, ám azok jubiláljanak ; de húsz 
hónapos minisztersége emlékét sem­
mi jelentősebb közérdekű alko­
tás nem hirdeti, sem az országban 
sem szülővárosában.

Lehet, hogy kevés is volt az 
ideje hozzá, mert a mily hirtelen 
tette miniszterré a politikai felszín­
re került bankdirektor társa, ép oly 
hirtelen, kurtán-furcsán bocsátot­
ta is el — kegyvesztetten.

Mint miniszter, csak diadalmi 
körutakat tarthatott, de nem jubi­
lálhatott ; jubiláljátok tehát kolozs­
vári szabadelvű korifeusok, mint 
képviselőtöket, de a polgárságot 
hagyjátok békében — munkálkod­
ni, mert nincs miért ünnepelnie.

*
Adatok egy jubileumhoz.

— Híiíz év előtt. —

A kormánypárt jubilál. Húsz eszten­
deje, hogy Hegedűs Sándor ezt a várost 
képviseli a parlamentben.

1884. junius 1-én érkezett le városunk 
nagy szülötte Kolozsvárra, hogy megtartsa 
programmbeszédét. Az akkori „Ellenzék" a 
képviselő jelölt megérkezését a következők­
ben ismerteti:

Délután öt órára volt a megérkezés 
ideje határozva, de lett biz abból szinte hat 
óra is. A teher-vonat, a mely a diszjelöl­
tet hozta, majdnem egy órát késett. Nem is 
lehet csodálni, nagy terűt hozhatott: mert 
k é t vontató gőzmozdonyt kellett eléje 
fogni.

Ezután elmondja, hogy Hegedűs Sán­
dor kocsiját megdobálták és erről igy szá­
mol be:

Mikor az első négy lovas kocsi a pá­
lyaház előtti térről befordult a nagy utcába, 
nem tudni honnan, egyszerre csak egy kő 
repült a bennűlőkre. E kocsiban Hegedűs 
Sándor ült, Bokros Elek, Dr. Haller K. és 
Nagy János. A rémület leírhatatlan lett, 
s az első kődobást valóságos kőzápor kö­
vette az utca mindkét oldaláról, s minden 
utána jövő kocsira egyaránt, különbség és 
tekintet nélkül a bennűlőkre.

A második kocsiban Sigmond Dezső, 
Dorgó Alberttól és igy tovább a többi 35— 
40 egy és két lovas kocsi, a melyeket mind 
sorra megdobáltak, a bennülők közül igen 
sokat többé-kevésbé megsértve.

Hegedűs S. sértetlen maradt, ellenben 
az ugyanazon kocsiban ülő Dr. Haller Ká­
roly arcába kapott egy ütést, a vér azon­
nal elborította és két foga eltört, Berényi 
József vasúti üzletvezetőségi főfelügyelőnek 
is arcába repült egy gyermekfej nagyságú 
kő, orrán és száján erős zúzást szenvedett, 
s a vér őt is azonnal ellepte; Finály Hen­
rik egyetemi tanárnak egy kő fejét és bal 
arcát találta és sebezte meg. Legsúlyosab­
ban sebesült meg Dr. Farkas Géza egye­
temi tanársegéd, kinéz a kő a bal szemét 
érte, összezuzla a szem alatti járomcsontot 
s a fiatal orvos sérülése következtében az 
ágyat őrzi, s az orvosi vélemények szerint 
bal szemét könnyen elvesztheti, mondják 
különben, hogy erős seblázban fekszik és 
tartanak tóle, hogy hosszú időbe kerül, mig 
felgyógyul. Kele Izráel, városi hivatalnok 
fején kapott sebet, Varga Dániel arcán.

Könnyű ütéseket kaptak Bokros Elek, 
Filker Elek, Knauer József, Biásini Domo­
kos, Heinrich József, Biró János, Stöger 
Béla, Sárdi István, Tussal Gábor, Gajzágó 
Manó ügyvéd, pártunk híve, Hatvani K. 
színész, két jogász, és a mint mondják, 
ezeken kívül még számosán, de a kinek a 
neveit nem tudjuk.

A tüntetés után következő napon el­
fogták S e b e s i Jób hírlapírót és négy 
hétig tartották fogságban.

Abban az időben persze volt nyilat­
kozat elég. Egyet bemutatunk ezekből:

A lélekvásátlás. Bagaméri Márton bi- 
delvei lakós kinyilatkoztatta Angyal Mózes 
és Szilágyi István választópolgárok előtt, 
hogy öt és kél társál: Simon Dánielt és 
Szalontai Miklóst, Katona József a kor­
mánypártnak a Magyar Polgár állal támo­
gatott kolompossa azzal kapacitálta a He­
gedűs fogadtatásához és a kormánypárthoz 
való átállásra, hogy tizenöt forintot ad ne­
kik. Továbbá azt Ígérte, hogy munkát sze­
rez nekik a Trencsinvár építésénél, mert el 
van határozva, hogy csak kormánypártinak 
adjanak munkát. A derék választók vissza- 
utasitották az utálatos ajánlatot, mert ha­
zafiul becsületük drágább a kormánypárt 
hírhedt pénzénél. A polgármester ur hirdet­
ményt tett közzé 5750. szám alatt. Ezen 
hirdetmény 96. §-ára hívjuk fel ezen eset­
nél a hatóság figyelmét.

*
Junius hó 10-én Minorich Károly pol­

gármestert eltávolították hivatalából és he­
lyébe a kormánypárt főemberét Bokros 

Eleket választották meg, hogy az a «megza­
vart társadalmi rendef« helyreállítsa.

*
A választás napján a következőket 

irta az „Ellenzék:"
Előzmények. 1884. junius 17-ike so­

káig emlékében fog élni városunk lakóinak 
s nyoma lesz ennek Kolozsvár történelmé­
ben is. Gondoskodtak róla a kormánypárt 
fő-főkortesei, hogy a végső határig felizgas­
sák a kedélyeket. Megkísértettek minden 
módot és felhasználtak minden rendelkezé­
sükre álló eszközt. Már hetek óta egyebet 
sem tettek, mint szították az izgalmat, űz­
ték a legundokabb pressziót, minden tar­
tózkodás nélkül kisértettek, kufárkodlak; 
betolakodtak békés, nyugodt polgárok há­
zaiba, kértek, könyörögtek, ha ez sem hasz- 
nált, a pénzhez fordultak s midőn a mam­
mon varázsa sem hatott, fenyegetőztek, 
ijesztgettek, rémitgették a népet, és mind­
ezt fegyverben álló katonaság szuronyainak 
s az ország messze eső részéből ide ren­
delt huszárság kardlapjainak védelme alatt.

Junius elsején egy vásott suhancok- 
ból, éretlen utcai csőcselékből álló horda 
megdobálta a kormánypárinak mondvacsi­
nált, felsőbb parancsszóra erőszakosan le­
játszott vásári komédiával bekísért képvi­
selőjelöltjét.

A kormánypártnak kitartottjai azon­
nal éktelen üvöltésben törtek ki, természe­
tesen — a függetlenségi párt ellen — olyan 
jajgatást csinálván, hogy ha véletlenül va- 
larcely távoli vidékre is eljutott volna ezen 
lapokból a hír, méltán azt hihette bárki: 
hogy Kolozsvárt valóságos forradalom van. 
De ez sem volt elég. Még a sajtót is any- 
nyira degredálták, hogy nyilvánosan hec- 
celték ellenük a rendőrséget, ügyészséget, 
— s végül, hogy beteljék az erőszakosko­
dás mérlege, katonaságot küldöttek békés 
polgárok nyakára tehernek.

Egy ártatlan hírlapírót elfogtak, úgy 
bántak vele, mint közönséges gonosztevővel, 
napok kellteltek hozzá, mig megengedték, 
hogy jóbarátai meglátogassák, a biró előtt 
pár szót válthassanak vele, hogy tisztessé­
ges élelméről, fekhelyéről gondoskodjanak. 
Megidéztek tekintélyes állású és vagyonos 
polgárokat, vallatták, faggatták, vádolták 
aljas bűnnel, megfosztottak személyes sza­
badságától egy adófizető polgárt és keres­
kedőt, ráfogják, (talán tanukat is szereznek 
ellene, — hogy részt vett a bűntényben 
lazított, gyermeket itatott le s még akad 
hírlapíró a ki nem restellj azt mondani rá, 
hogy gonosztevő bűnös, s mindezt miért, 
semmi egyébért csak, mert a függetlenségi 
elvekért lelkesedik, meggyőződésétől el nem 
tudta tántorítani sem a pressio, sem ter­
rorizmus, sem csábos Ígéret és lélek- 
furkodás.

így készítették elő heteken át a mai 
választást, a mai győzelmet. Ha ugyan az 
övék lesz! Ez még kérdés. így kavarták lel 
a hullámokat, igy változtatták személyes 
ellenszenv és tehetetlen dühtől tajtékzó 
személyességet, a párt küzdelmet. így fog­
ják fel oda át az alkotmányos szabad vá­
lasztás magasztos eszméjét.

S végül igy fejezi be tudósítását 
a lap:

No de elmúlt a lidércnyomás, vessünk 
rá fátyolt.

Mi örvendünk, nemcsak hogy a kö­
zönség megőrizte hidegvérét és nyugalmát 
s örvendünk ennek nemcsak azért, mert ha 
a legkisebb zavar kerekedik azt nekünk 
tudták volna be bűnül; hanem örvendünk 
legfőképen azért, mert a kormánypárt tisz­
tességes elemei is kijózanodhattak. Megismer­
hették azt az embert, egész borzasztó mi­
voltában. É„ lehetetlen, hogy vissza ne bor­
zadtak volna tőle. Az erkölcsi rútnak kiás- 
sikusabb példányát, nem is választhatták 
volna ki, hogy helyreállítsa a „megzavart 
társadalmi rendet."

Gratulálunk a kormánypártnak a vá­
lasztáshoz, valóban dicsőséges győzelem! 
Elmondhatják, hogy a szabadvélemény nyil- 
vánulását, a politikai szabadság zászlaját 
magasan lobogtatták------ - szuronyok vil­
logása és robogó pa ipák szikrát hányó 
patkói alatt ! 

«
Nem tagadhattuk meg a jubilánstól 

azt az örömöt, hogy visszavigyük őt a húsz 
esztendő előtti időre. A mai banketten úgyis 
sokan fognak arról az időről beszélni. De 
az is bizonyos, hogy senki sem fog meg­
emlékezni azokról, a kik akkor Hegedűs 
Sándor mandátumáért kiforgatták a várost, 
rémuralmat teremtettek, szabad embereket 
és polgárokat fosztottak meg szabadságuk­
tól.... Minderről nem fog hallani a ke­
gyelmes ur. De ha gondolatai visszaszállnak 
a múltba — bizonyára emlékezni fog még 
ezekre is. Egy mandátumot kapott érte, 
melyet 20 év óta hasznosít „városa" javára. 
De tegye szivére a kezét : adósa e Kolozs­
vár neki akárcsak egy bankettel is, avagy ö 
tartozik még Kolozsvárnak ? Mi azt hisszük, 
hogy Kolozsvár — ha van is adóssága elég 
— nem számíthatja a hitelezői közé He­
gedűs Sándort. Hanem megfordítva. S mégis 
ina este még köszönetét, hálálkodást fog 
élvezni. . . .

= Polyónyi Géza beszámolója. 
Polónyi Géza a kézdi kerület országgyűlési 
képviselője levelet intézett a kerület veze­
tőségéhez, melyben jelzi, hogy beszámolót 
kíván tartani választóinak. Az intézöség a 
napokban ül össze megbeszélni a teendőket. 
A helyi viszonyokra való tekintettel való­
színűleg a jövő hó közepén lesz megtart­
ható a beszámoló, a mikor betöltés alá ke­
rül a most üresedésben levő pártelnök 
tisztség is.

Országmentő vacsorák.
Nagyenyed, okt. 6.

Mintha közelednék az idők teljessége, 
azaz hogy a választók praepárálása: képvi­
selő nramék s különösen a Tisza-gárda 
osztrák lovagvesszővel avalott lovagjai 
nyakrafóre igyekeznek beszámolni arról, 
hogy mit tétettek velők 3 év alatt. Manap­
ság az ilyesmiie legalkalmasabbak a vacsot 
rák. Ez a menedékük a pórázon vezetett 
leltári mamelukoknak. Ide csak olyanokat 
hívnak, jobban mondva rendelnek be, akik­
nek hivalalfőnöki vagy érdekközösségből 
származó egyedüli életfeltételük az „igen“- 
lés. Ezek azok a gyomor- és haspolitikusok, 
akiknek még a vacsorájuk is kormány­
párti.

Bemutatunk a nyájas olvasónak egyet 
a sok közül. Színhely: Nagyenyed, a hol a 
választók zöme, a független polgárság fel­
tétlen hive a függetlenségi politikának, 
Magyarország önállóságának; a többieket 
hatalomszóval vacsoráltatják s látják el, az 
egész Alsófehérmegyére vagy talán még a 
szomszédságra is szóló közösügyes jelsza­
vakkal és okosan megalkuvó bölcseséggel.

A pecsenye után feláll a szabadelvü­
párt egyik vezérkolomposa: „Uraim t Né- 
múljon el a poharak csengése! A vidám, 
fehér asztalok mellett komoly, országra 
szóló hazafias érzelmek akkordjai zsonganak 
lelkűnkben. Összegezzük őket ! Vessétek 
szemetek sugarát arra a férfiúra, akinek 
három évi képviselői működése e nagy 
időnek minden percében fedezte a mi po­
litikai meggyőződésünket; azzal és a válta­
kozó kormányok bölcs vezetésével soha 
ellentétbe nem jutott. Mi öt híven követlük 
akkor is, amikor hallgatott, akkor is, ami­
kor nem szólott, hanem megbízott pártjá­
nak vezéralakjaiban, azoknak megalkuvást 
nem ismerő, elszánt küzdelmében minden 
olyan törekvés ellen, amely a nemzet és 
uralkodója közti magasztos egyetértés meg­
bontását célozta. Uraim ! a birodalmi egy­
ség: az egységes, hatalmas monarchiaII 
Nagy szavak ezek. Mellettük önálló msgyar 
hadsereg, külön vámterület, magyar ve­
zényszó, gazdasági önállóság.... mind mind 
eltörpülő frázisok. A mi kormányunk és 
rettenthetetlen gárdája: a nagy szabadelvű- 
párt ennek az iránynak feltétlen hivei s 
velők tart mindhalálig a mi szeretett kép­
viselőnk. Ezennel felszólítom, hogy mondja 
el nekünk egy pár szóban mindazt, amiről 
három évig hallgatott. Reá ürítem pohara­
mat." A hivatalfönökők és klikkvezérek rá­
néznek alattvalóikra és azok ijedten nyögik 
a harsogó „éljen“-t 1

Feláll Bertalan, az ők Bertalanjuk. 
«Uraim! Kedves választó barátaim! Mit tet­
tem, mit nem teltem, ti tudjátok, tudják 
azok, akiknek vezetése mellett soha az el­
lenmondás átkos hibájába nem estem. Min­
dig igennel szavaztam, mert igy kívánta a 
pártfegyelem, ami teljesen azonos az or­
szág boldogságával. (Az összes hivatalfőnö­
kök oldalba lökik a autósaikat, hogy á 1- 
talános helyeslést kiáltsanak). Azok 
után, amiket Hódossy barátom egész poli­
tikai múltjának féirelökésével, már t. i. a 
haza érdekében történt feláldozásával kije­
lentett, nem sok a mondani valóm. Egyéb­
iránt szGvel-lélekkel a megfontolva való 
haladás hive vagyok. Ezt a három évet is 
erre a megfontolásra fordítottam, azért 
nem szólottám s nem tettem semmit; nem 
akartam elhamarkodni semmit. Ti tudjá­
tok, hogy pártunknak 99 százaléka egyetér­
tett velem. Egy hibát mégis tettem. Amikor 
választásom napirenden volt, azt Ígértem, 
hogy a g.zdasági önállóság hive leszek, de 
ezt a hibát majdnem összes elvtársaim el­
követték, mert különben a nemzet adta volna 
meg az árát. Ki védelmezte volna a minden 
tekinteten felöl álló birodalmi egység esz­
méjét? Vívmányaink is vannak. Kivívtuk, 
hogy ezután nem csak német és horvátul, 

meg csehül, hanem magyarul is feltüzték a 
kaszárnyákra a feliratokat. Némelyek azt 
is mondják, hogy a magyar rezényszó kér­
désében polgártársaim előtt azt a jelentős 
nyilatkozatot tettem, hogy «hát kötél nem 
kellene?» Nem emlékszem, de akármit 
mondottam, a haza javának mélységes ér­
zete szólott belőlem. Egyébiránt esküvel is 
vallom, hogy Tisza Istvánt gondviselésszerü 
embernek tartom, aki magát a gondviselést 
is megfékezi «erős kezével» s nem engedi, 
hogy a nemzet az önállósági ábrándok út­
vesztőjében tévelyegjen. Ti megértettetek 
engem. (A hivatalfőnökök rettentő tekinte­
tet vetnek tétovázó alantasaikra s kierősza­
kolják az úgy vant). Én ezután is úgy te­
szek, ahogy eddig tettein. Magyarország 
sorsa elválhatatlanul összeforrt Ausztriával. 
Együtt élünk vagy halunk. Félre hát minden 
öblös phrázissal! Tenni kell, munkálkodni 
kell, ahogy én munkálkodtam e három év 
alatt. A többit tudjátok a Hódossy beszé­
déből. Ö minynyájunk számára megjelölte 
beszámolónk vezéreszméit. Nagyenyed kis 
város. Mindig megelégedtetek azokkal az 
eszmékkel, amelyeket sokkal nagyobb váro­
sok is bevesznek. Mindezek után kijelen­
tem, hogy választókerületem érdekeit min­
dig összhangzásban tartom a magas kor­
mány bölcs intézkedéseivel. Rátok ürítem 
poharamat. (A hivatalfőnökök ökölbe szorí­
tott kezekkel hadonáznak alantosaik felé s 
azok megadással zúgják az általános, élénk 
éljenzést).

Nósl nyájas olvasó, ilyen beszámoló 
száz is lesz óz országban. De a gazdasági 
önállóság, az önálló magyar hadsereg, a 
tiszta 48-as alapokon működő, az erők 
megrogyásáig küzdő hazafiakat ezek a ha­
zug bölcsességek, a nemzet legéletbevágóbb 
érdekeit elalkuvó anlikus politika meg nem 
tévesztheti egy percig sem, mert ez a küz­
delem csak folytatása annak a 3 (százados 
küzdelemnek, amelyben egy nemzet «kér 
éltet, vagy halált». Mi élni akarunk, de 
nem a mások, nem a hamis történeti ala­
pokon épült osztrák nagyhatalmi hóborí, 
hanem az egységes, önálló Magyarország 
ujjáalkotására. Ezt véssék szivükbe Nagy­
enyed, ezt Alsófehérmegye és szomszédsága 
összes választó polgárai! Beszámolót nem a 
vacsorákon, hanem a nyilvánosság előtt kell 
tartani. Aki ide menekül, annak nincs rend­
ben a szénája választói között.

Egy választó.

â japán—orosz bábom.
— Express tudósítás. —

Budapest, okt. 6.
A mandzsuriai harctéren még mindig 

nem történt nevezetesebb esemény. Szaha- 
rov tábornoknak egy mai jelentéséből, mely 
ismét csak előőrsi csatározásokról szól, 
megtudjuk, hogy az orosz előőrsök lekalan­
doznak egészen a jantai-i bányákig, a mi­
ből az következik, hogy a japán hadsereg 
centruma, a mely tudvalevőleg a jantai-i 
bányák körül csoportosul, még nem kezdte 
meg előnyomulását. Velicsko tábornok, a 
mandzsuriai hadsereg főmérnöke Pétervárra 
érkezett és jelentést tett arról, hogy az 
orosz hadsereg mostani helyzete stratégiai 
tekintetben igen jó.

Kuropatkin most már nagy energiával 
fog eljárni és egészen bizonyos, hogy sem 
Liaojatig, sem Mukden, de még Tieling sem 
fog szerepet játszani. A léli hadjárat na­
gyon valószínű. Ezzel szemben Tokióból azt 
jelentik, hogy a szabálytalan háromszög 
alakú terület, melynek csúcsát Tieling ké­
pezi, alapját pedig a mukden-fuzani vonal, 
nagy hadműveletek színhelye lesz.

Az oroszok nyilván Tielinget használ­
ják föhadi bázisul s hir szerint a megerő­
sítések egész sorát létesítette a délkeleti 
dombsorokon Tieling védelmére. Értesülés 
szerint az oroszok erős sáncokat készítet­
lek Tiíunál, Mukdentől kilenc mértföldnyire 
északra. Fuzant erős orosz csapat tartja 
megszállva. Viszont Knroki a Jantai-bá- 
nyákból óvatosan nyomul előre Mnkden 
felé. Kínai kémek felvilágosították a japán 
főhadiszállást Kuropatkin uj hadállásairól 
és valószínű szándékairól. Az orosz bal­
szárny és a japán jebbszárny között való 
távolság csak öt mértföldet tesz. Alexejev 
Mukdenbe érkezett és Kuropatkinnál ta­
nácskozott. Alexejev innen legközelebb Pé- 
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térvárra érkezik, hogy személyesen tegyen 
jelentést a cárnak. — Port-Arturból még 
mindig érkeznek hírek a legutóbbi véres 
küzdelmekről.

A japánok hivatalosan beismerik, hogy 
visszaverettek és hogy a szuronynyal sem­
mit sem tudtak végezni. Most már nincs 
más hátra, minthogy a várat bombázással 
és kiéheztetéssel kényszerítsék megadásra. 
Csifui jelentések szerint a japánok elfogtak 
egy naszádot, a mely eleséggel be akart 
jutni a port-arturi kikötőbe. A japánok a 
naszádon levő iratokból megtudták, hogy 
az oroszok nyolcvan naszádból álló flottát 
szerveztek, mely Csingtauból rendszeresen 
szállított Port-Arturba eieséget és hadiszert. 
Egy még meg nem erősített tokiói távirat 
szerint a port-arturi orosz hajóraj tegnap 
délután megkísértette, hogy a kikötőből 
kimeneküljön, de a kikötő előtt Togo hajó­
hadával találkozott és erre elkeseredett 
tengeri ütközet kezdődött. Nehéz ágyuk 
dörgéséből és fényszórók vakító fényéből 
következtették ezt. Pétervári jelentés szerint 
Wiren tengernagy hajórajának több hajója 
állítólag kimenekült Port-Arturból. Mindezt 
azonban csak Csifuból jelentik, a mi igen 
lerontja a jelentés hitelét, miután a kínai 
forrásból származó híreknek — ez több 
ízben bebizonyosodott •— nem sok hitelt 
lehet adni. A legközelebbi napok bizonyára 
meghozzák a hihetőbb választás abból majd 
következtethetjük: történt-e valami, vagy 
legalább is, hogy mi van készülőben.

Budapestre ma a következő táviratok 
érkeztek:

Berlin, okt. 7.
A «Berliner Localanceiger» harctéri 

tudósítója azt jelenti, hogy Mukden teljesen 
az oroszok birtokában van és egyelőre ki­
látás sincs arra, hogy a japánok sikeresen 
ostromolhassák Mandzsúria fővárosát. A 
Hűhótól délre Miscsenko tábornok lovas­
csapatai őrzik az utakat. Ellenben jelenté­
keny haladást tettek a japánok a szárnya­
kon és pedig a jobb- és balszárnyon. A 
szélső bal • a szélső jobbszárnyig kilencven 
kilométernyi távolságig terjednek a japán 
hadak. A japán főhadiszállásokon biztosra 
veszik a hirt, amelyet a kémszolgálat bo­
csátott rendelkezésére, hogy ugyanis egy 
jelentékeny része az orosz hadseregnek 
Tielingbe elindult. Ez volt az oka annak, 
hogy a japánok oly roppant területre von­
ták szét hadaikat.

Kuropatkin tábornok a Hajaiig! ütkö­
zet óla csak a VI. szibériai hadtesttel gya- 
rapithatta hadseregét. Ellenben japán rész­
ről a hadakat már teljesen kiegészítették, a 
hadsereg veszteségeit pótolták és két uj 
hadtesttel erősítették csapataikat. A stag- 
náció a hadműveletekben mindamellett igen 
feltűnő, de az okát nem tudják.

Tokió, okt. 7.
Gróf Okuma ma tartott hosszabb be­

szédében kifejtette, hogy a nemzetnek el 
kell készülnie egy hosszobb háborúra. Idő­
tartamát előrelátni nem tehetséges, de leg­
alább két évig eltart és két milliárd jenbe 
fog kerülni. Japán kénytelen lesz jövőre 
500 millió jenet kölcsönt felvenni. Gróf 
Okuma intette a nemzetet, hogy segítőfor- 
rásait kímélje és Șama törhetetlen bizodal­
mának adott kifejezést, hogy a japán fegy­
verek győzelme végül mégis eredményre 
fog vezetni.

Gróf Dégenfeld Imre a 
tébolydában.

— Express tudósítás. —
Kolozsvár, okt. 8.

Budapestnek nagy szenzációja van. 
Egyik előkelő mágnását, gróf Dégenfeld 
Imrét, a kitűnő sportférfiut súlyos idegbaja 
miatt szanatóriumba helyezték el.

Mennyi igaz ebből a «súlyos idegbaj­
ból*, senki nem tudja. A gróf egyike volt 
a leggavailérabb, legintelligensebb mágná­
sainknak, igazi lovagias gondolkodású úri­
ember, akinek a viselkedésén abszolúte 
semmi abnormitást nem tehetett konsta­
tálni.

Igaz, hogy az utolsó időben gyöngél­
kedett a gróf, de az inkább meghűlés, vagy 
I hhez hasonló betegség tehetett. A grófhoz 
közelálló körök egész más színben tüntetik 
fel ezt a szanatóriumba való szállítást. Ar­
ról sugdolódznak, hogy a gróf olyan házas­
ságot akart kötni, amely elten a családja 
és az összes barátai óva intették s a sza­
natóriumba való szállítás is összefüggésbe 
van ezzel a házassági kísérlettel.

A gróf állítólagos megőrüléséröl és en­
nek előzményedül tudósítónk a következő­
ket írja:

Gróf Degenfeld Imre az utóbbi időben 
ryakran betegeskedett. Ágyba ugyan nem 
feküdt, de arca szörnyen sápadt volt, meg­
nyúlt s barátainak folytonos fejfájásról pa­
naszkodott. Fájdalmai csillapítására mor­
fiumot szedett, még pedig meglehetős nagy 
mértékben.

Az ételmódja sem volt szórakoztató. 
Fél napját a lovaregylet ügyes-bajos dolgai 
foglalták te, a többi idejét privát munkák­
kal töltötte. Esténként, vagy a Király-szín­
házba ment, ahol a jövendőbelije énekelt, 
vagy pedig a mágnáskaszinóba meut fel rö­
vid időre.

Legutoljára mult szombaton volt fenn 
a kaszinóban. Fáradtnak, betegnek látszott 
és már negyed tizenegy órakor hazament 
Szép-utca 5. szám alatti garzonlakására.

Kedden délután a gróf délutáni álmát 
aludla. Három órakor megjelent nála Ko­
rányi professzor a háziorvosa, a kivel együtt 
hosszasan tárgyaltak n hálószobában. Négy 

órakor a gróf felvette a felöltőjét s a ta­
nárral együtt kocsira ültek, a 407 es gum- 
mirádlisba, a melyet állandóan bérelt a 
gróf. Az inasának, Ordasi Józsinak azt 
mondta a gróf:

— Most kimegyek Rákospalotára a 
Niedermann szanatóriumba. Gyöngének ér­
zem magam. Délután gyere ki hozzám, hozd 
ki a lapokat s a kaszinói számlát!

Azzal elhajtatott. Józsi, az inas dél­
után kiment hozzá a szanatóriumba, de 
akkor már nem eresztették be a gaz­
dájához.

— A grófhoz senki nem mehet be — 
mondták neki — nagyon is súlyos az 
állapota.

Szerdán reggel megérkezett Téglásról, 
i családi birtokról a gróf öcscse, gróf Dt- 
genfeld Pál és az anyja, özv. Degenfeld 
Józsefné.

Először lezárták a gróf Szép-utcai 
két szobás lakását, az inastól elvették a 
kulcsot és az «Angol királynőben* vettek 
lakást.

Pál gróf nap-nap után meglátogatja az 
öcscsét a szanatóriumban. Mindennap be­
számol az anyjának a gróf állapotáról, az­
után estefelé felmegy a kaszinóba.

*

Gróf Degenfeld Imre gyakran járt Ko- 
'ozsvárott. Amikor Fedák Sári itt. vendég­
szerepelt nálunk — kivéve a legutóbbi ese­
tet — itt volt gróf Degenfeld Imre is, min­
dig, mint hűséges kísérője a primadonnád 
nak. Abban az időben, mikor Fedák Sár> 
ünnepelt csillaga tett a magyar operette 
színpadnak, hire járt már, hogy gróf De­
genfeld nőül veszi.

Többször pozitiv formában nyilvános 
ságra is jutott az a hir, de a művésznő 
minden alkalommal határozottan megcá­
folta. Most a legutóbbi napokban már az 
esküvő közeli idejéről is szóltak a hírek, 
melyekre Íme ez a csattanós befejezés kö­
vetkezett. Gróf Degenfeld Imrét szanató­
riumba internálták.

ÚJDONSÁGOK.
Az Egyetemi Kör, a Menza és a 

Diák Otthon.
— Egy egyetemi hallgató keservei. —•

Kolozsvár, okt. 8.
A kolozsvári tudomány egyetem hall­

gatóinak száma egyre nő, egyre gyarapodik. 
Minden évben 400—500 uj kéktáblás indexet 
állít ki az egyetem rek'ora és illetékes 
dekána s a quaesturában alig győzik be 
szedni a személyenkint és óránkint lefize­
tett három fényes koronákat. A pesti egye­
temről is százával jönnek ide a hallgatók. 
Ês e „keleti diplomagyár" maholnap né­
pesség tekintetében sem fog elmaradni a 
kegyelmes uraktól és udvari tanácsosoktól 
boldogított pesti egyetemtől.

Népesség tekintetében tehát jól állunk. 
A tanulmányi eredmények miatt sem lehet 
panasz. A profeszszorok és az ifjúság között 
pedig sohasem volt torzsalkodás, mint ott 
fönn, ellenkezőleg: mindig megértette és 
kölcsönösen tisztelte egymást az egyetemi 
élet két alkotó eleme: a tanári testület és 
a hallgatóság.

Egy van azonban, miért irigykedhetik 
a kolozsvári egyetemi po’gárság a Pestire. 
Jól szervezett, munkaképes, gazdag egyle­
teik, köreik vannak azoknak, míg a kolozs­
vári ifjúsági egyletek csak tengődnek, nem 
felelnek meg a célnak és a bu-ás szélére 
jutottak: megszüntetésükről gondoskodnak 
illetékes helyen.

Az Egyetemi Kör 30 éves mubra te­
kinthet vissza. Valamikor eleven, pezsgő 
volt az élet falai között. Gyűlésein 6—700 
egyetemi polgár vett részt, mulatságai úgy­
szólván az egyedüli elit mulatságok voltak 
Kolozsvárt, hol a legelőkelőbb családok 
mutatták be leányaikat a nagyvilágnak. Ma 
5—6 ember lézeng tágas termeiben, ez idei 
alakuló naggyülésen pedig negyvenen jelen­
tek meg kétezerkétszáz egyetemi polgár 
közül. A vezetőség meg annyira lanyha és 
annyira nincs tisztában kötelességével, 
hogy csütörtökön, a vértanuk napján elfe­
lejtették reprezentálni az ifjúságot a 
gyászistentiszteleteken. Az agg negyven­
nyolcas honvédek a templom előtt sorfala’ 
állva várták, hogy mikor tűnik fel a látó­
határon az egyetemi kör gyászlobogója. 
Hiába várták. Se a lobogó, se az ifjúság 
nem ment el a magyar nemzet dicső vér­
tanúi telki üdvéért rendezett istentiszte­
letekre.

A Menza Academica újabb keletű in­
tézmény. Mult évben házi kezelésbe vették. 
Hölgybizottság alakult és ez buzgólkodik, 
hogy minél jobb ellátásban részesüljön az 
egyetemi hallgatók azon része, mely a 
Menzán óhajt étkezni. Olcsón tehet itt ebé­
det és vacsorát, kapni. És az étkek, miket 
felszolgálnak, Ízlésesen vannak elkészítve. 
A város legelőkelőbb uriasszonyai ügyelnek 
fel a álalásnál. Előkelő úri leányok vigyáz­
nak a főzésre. Posta Béla egyetemi tanár 
a Menza-bizottság elnöke nap nap után 
megtekinti a Menzát, Apáthy István prorek- 
tor gyakran ott is étkezik a hallgatókkal. És 
mégis keserű panaszok hangzanak el a Menza 
elten. A panaszok — meggyőződtünk róla 
— részben igazak. Négy teremben tálalnak fel 
a hallgatóknak. Elég tágas termek. Csinos, 
szinte díszes lermek ezek a Bánffy palota 
első emeletén. De csak mintegy 120 ember­
nek van itt hely. Jegyet pedig három— 
négyszázat ad ki a quaestura. Délben elő­
adás mán 12 órakor a hallgatók egjtésze 
kifáradva, éhesen megy fel a Menzára. Olt 
azonban zárt ajtókra talál. Még nem terí­
tettek : várakozni kell. Egyrésze várakozik, 
másrésze visszatér. Akik nem unnak bele 
a várakozásba, azok jó negyed óra múlva 
tényleg bejutnak, akik azonban visszatér­
tek, hogy egy fél óra múlva jöjjenek visz- 
sza, azokat ismét azzal fogadják: várakozni 

kell, nincsen hely. És ez igy tart két órán 
át. ügy hogy sokan megunják a dolgot s 
vendéglőbe mennek, szentü megfogadva, 
hogy soha többé nem fognak visszatérni a 
Menzára.

Akik bejuthatnak, azok sem költhetik 
el ebédjüket boszankodás nélkül. A felszol­
gálás minden kritikán aluli. Az a 3—4 
«pincér”, kiket valószínűleg potom áron 
tartanak, egyáltalán nem képesek kiszol­
gálni az étkezőket. Ha étien nem akar ma­
radni az ember, kénytelen maga-magát ki- 
■zolgálnia. És még ez sem történhetik úgy 
meg, hogy kellemetlenséget ne szerezzen 
magának. Ha más baj nem éri: szépen ki­
vasalt ruháját, vagy Ferencz József kabát­
ját öntik régig zsírral.

Ez tehát ilyen körülmények között 
csak fél segítség. Arra kellene hát töreked­
ni, hogy a Menza teljesen megfeleljen hi­
vatásának. Tudjuk, hogy ezek a humánus 
intézmények „nebántsvirágok/ Aki hozzá­
juk nyúl, nem tesz népszerű. Mert nagyon 
hozzászoktak a hízelgéshez. De egy kis 
igazság elfér mindenütt. Itt pedig az az 
igazság, hogy a vezetőség nemes, szép in­
tenciói megfulladnak a kivitelben, mert a 
jószándék pusztán nem elégséges.

Budapesten, ha nem is adnak oly Íz­
letes étkeket a Menzán, mint Kolozsvárt, de 
rend van és pontosság s a kiszolgáló min­
taszerű.

Budapesten külön kórházuk, otthonuk 
és nagy tőkével rendelkező segélyegyleteik 
is vannak az egyetem polgárságnak. Uiy 
látszik erre törekednek nálunk L, bár tin­
csének meg a kellékek, mik állal a törek­
vés eredményhez lenne vezethető.

Diák Otthont akarnak létesíteni. Nagy 
arányú, hatalmas alkotás tenne ez, ha nem 
keltene hozzá más —szépen kigondolt ter­
veknél.

Tervet gyönyörűt gondoltak ki. Díszes 
oalota, bársonyos fogadótermek, szalonok. 
És mindéhez van vagy 1000 koronájuk és 
még talán egy pár fillér.

Ám nem ijednek meg azért. Ha nin­
csen pénzünk nekünk, van másnak. — Az 
Egyetemi Körnek. És a merész ábrándozók 
azon munkálnak most, hogy megszűnjék az 
Egyetemi Kör és pénzét adja oda nekik, 
hogy csináljanak Diák Otthont belőle.

A Diák Otthon eszméje szép, de — 
úgy ahogy tervezik — kivihetetlen. Az 
Egyetemi Kör vegetál ugyan most, teng- 
leng, de meg van. Kár volna megszüntetni 
kétes eredményű vállalkozásért. Addig ne 
kezdjünk uj alkotásokhoz mig a régiek nin­
csenek megerősödve. Régi alkotások rom­
jain emelni újakat pedig valóságos bűn volna.

Az Egyetemi Kör nagy volt a múlt­
ban, a kört szép és nemes célok szolgála­
tára létesítették. Szolgálja csak tovább is e 
célokat és igyekezzék a széthúzó ifjúságot 
egyesíteni magában.

Nevelje a társulati együttérzést, tegyen 
irányitója, útmutatója az ifjúságnak a ko­
moly munka, a hazafiság és a tudományos­
ság terén. Szép céljai vannak az Egyetemi 
Körnek, csak meg kell érleni és olyan ve­
zetőséget választani élére, mely ismeri kö­
telességét és egy percre sem feledkezik meg 
hivatásáról.

A Diák Otthon eszméjének apostolai 
pedig ha mégis tenni akarnak valamit és 
buzgóságukát nem képesek magukba foj­
tani: olt a Menza, azon van elég reparatei 
való, azt tegyék először életképessé, azt 
hozzak olyan karba, hogy eredményesen 
szolgálhassa céljait.

Elismerjük, hogy csékély eszközök ál­
lanak rendelkezésére. Tanúi voltunk annak 
a nagy buzgolkodásnak is, mivel a Menzát 
mai állapotába hozták. De itt nem szabad 
megállaní. Nem szabad az tröket széjjel­
forgácsolni. Dolgozzanak tovább, mert jó 
ügyért dolgoznak és e munkájuk csak ro­
konszenves tehet.

Majd azután: ha a meglevő intézmé­
nyek életképesek, akkor got dúljanak csak 
újak létesítésére. De akkor se azon kezdjék 
a dolgot, hogy egy megtevőt meggyilkol­
janak. Kézdi.

A székely iparkamara vészkiáltása.
Kézdivásárhely, okt. 8.

Egy füzet hagyta el a napokban a 
sajtót: a marosvásárhelyi iparkamara mull 
évi jelentése.

Fáradbatlan szorgalomnak hazájáért, 
fajáért igazán aggódó léteknek munkája.

írója —- úgy látszik — nemcsak a ro­
vatok kitöltésére gondol, de szemével min­
denfelé tekint, néz és ügyelőzik s kezeit 
nemcsak az Íróasztal sima posztóján járatja, 
hanem ráteszi a szegény székelynépnek szi­
vére s résztvevőén figyeli állapotát.

A marosvásárhelyi iparkamara lelki­
ismeretesen veszi a maga dolgát s már 
hozzászoktunk, hogy jelentései a székely 
viszonyoknak mindenkor hü tükrei, segitő- 
eszmék, mentő tervek és gondolatoknak va­
lóságos tárházai, gyűjteményei legyenek.

A jelentések évek óta csak szomorú 
dolgokat hoznak napvilágra.

A hajdan erős székelyfajnak pusztu­
lásáról, ipari és gazdasági viszonyoknak 
hova tovább való rosszabbodásáról, vallási 
és erkölcsi élet hanyatlásáról, népesség 
számának rohamos apadásáról beszélnek 
azok.

A mult évről szóló jelentés azonban 
mindeniket fölülmúlja e tekintetben.

Egy pár sor csak, de az mint vész­
harang kongása hangzik szerteszét.

Egyetlen adat, mely a kivándorlásról 
szól, de az mint hatalmas lámpás tömörí­
tett fénysugáré világit be a székelyföldi 
bércek sötétségébe.

Szinte megremeg az ember még gon­
dolatára is annak, hogy egyetlen évben 
14.000 munkáskezet veszített el a magyar 
haza, alig 4 vármegye területéről.

E szörnyű dolog, mint villámcsapás 
kell, hogy álmából fölriasezon és tettre, 
mentő munkára sarkaljon minden becsüle­
tes magyart; mert ha a megindult arány­
ban nő a kivándorlók száma, akkor másfél 

évtized múlva puszta és lakatlan tesz a ter­
mészeti kincsekben oly gazdag Székelyföld; 
ha csak az Albina szives gondjaiba nem 
veszi majd a kivándorlóktól elhagyott üres 
vidéket.

A tűz kiütésekor nem szoktak az em­
berek hajba kapni a fölött, hogy ki a 
hibás ?

Ilyenkor mindenki a veszély elháríts 
sara gondol....

Nekünk is bár nagy kedvünk voina 
rá s bár a keserűség is oly nagyon tépi, 
marcangolja szivünket édes tejünk romlá­
sának láttára — indulatunk háborgását 
mégis visszatartjuk, a pillanat megdöbbentő 
komolyságának hatása alatt.

De szemeinket még sem fordíthatjuk 
el teljesen a mult hibáitól, vétkes mulasz 
tásaitól. Ismernünk kell azokat, mert a 
mentő munka helyes irányát azok szabják 
meg. ,

És itt mindjárt egész természetesen a 
nemzet kormányára gondolunk. Arra a 
kormányra, mely a székely népet mostohá­
nak tekintette, mely előbb nézte a szom­
széd nemzetiségi vármegyék érdekeit a 
miénknél s jóindulatával, gondoskodásával 
amazokat ajándékozta meg mindig és nem 
minket, szegény, elhagyott szék.-lyeketl

Minderre pedig eléggé kézen fekvő bi- 
zonyiiék pl. az, hogy Brnssó és Szeten 
megyék területén 5-ször anynyi katonaság 
van elhelyezve, mint ép a kivándorlás olt 
óriási mérvét mulató négy székely várme­
gye háromszoros területén; begy a Földvár- 
Sepsiszenfgyörgyi var útvonalat teljesen el­
ejtették, mert ekkor Háromszék tekapcsol­
tatnék Brassótól, ami azonban nincs Ínyére 
a szász atyafiaknak; a Kézdivásárhely-ajtozi 
vonal befagyott, a híres székely körvasút 
összezsugorodott; székelyföldi vállalatok, 
gyárak stb. egymásután buknak meg, me­
lyek mégis jó nehány munkásnak biztosí­
tanának rendes foglalkozást....

És ha c ak a segítő jobbot, a támo­
gatást vonnák meg tőlünk?! Nem is bú­
sulnánk oly nagyon.

De ott vannak a szeretetteljes gondos­
kodások, a székely nép ■ bo'dogitását any- 
nyira munkáló intézkedések, az itteni kü­
lönleges viszonyokat anynyira tekintetbe 
vevő tagosítás és arányositási törvények stb.

Ország világ tudja mennyire remeg a 
székely ezen törvényektől. Meg is tett min­
den tőle telhetői, hogy csapásszámba menő 
tagosítást és arányosítást megakadályozza. 
Tiltakozott, majd könyörgött a nagy jó 
urakhoz, kegyelmes kormányférfiakhoz, 
hogy szánják meg és szabadítsák meg őket 
ez átkos törvény romboló súlyától, nem 
magukért, de gyermekeikért, hazájukért.

Könyörgő szavuk siket fülekre talált. 
És ekkor a kétségbeesés nehéz szót ada 
ajaknkra: «Elmegyünk, itt hagyjuk szülötte 
földünket, fájdalmas szívvel, könynyes sze­
mükkel lesszük, de meg kell tennünk, ha 
éhen veszni nem akarunk.”

És a székely ima szavának áll.
Mérhetetlen keserűséggel lelkében, de 

megfaragja vándorbolját. Körüljárja az 
erdőt, a mezőt, apáinak nyugvóhelyét, a 
'emetőt, összerakosgatja kevés holmiját, 
kis faluja tornyából megcsendülő hajnalt 
harangszó szelíd szavára áhítattal megemeli 
kalapját, föltekint az égre, kicsinyeit ölébe 
véve, kebelében «kimondhatatlan érzelem­
viharral” távozik, maga sem tudja, hová, 
merre? 1

Itt segítői kell. De nem erőszakkal, 
csendőrszuronnyal, útlevél megszorítással. 
Nem a kivándorlási, annak szülő-okát igye­
kezzék a kormány megszüntetni, adjon mun­
kát a székely népnek, h .gy hulló verejtéke 
árán itthon megélhessen, mert a gyomrot 
hazugsággal megtölteni nem lehet.

A segítségnek többféle módja van.
Ha az absolut időkben nyakunkon tar­

tották a sok jött-ment polákságot, ne hogy 
magunkon valami kárt tennénk — akkor 
adjon most is a kormány katonát, ha a 
székely városok nem tudnak laktanyákat 
építeni, építtessen a kormány, mért igy 
'ehet rajtunk segíteni, nem pedig szép sza­
vakkal, meg vállveregetéssel! Bizony nagy 
oün volt idáig is Brassó-, Szebenmegyéknek 
aránylag 15-annyi katonát juttatni, mint 
Csík-, Udvarhely , Marostorda- és Három- 
székmegye tisztavérü, igaz székelyeinek.

Az ipar és kereskedelmi vállalatokat, 
a mezőgazdaságot vegye komoly, őszinte és 
megfelelő arányú támogatásba. Ne csak pil­
lanatig ható csillapító szerekről, de intéz­
ményes segítségről gondolkozzék I

A székely ember rémét, a mivel, mint 
láthatják, kitehet üldözni a világból is — a 
tagosítás és arányosítás törvényét módosít­
sa sürgősen azonnal. A szaktanácskozmány 
előadói javaslata ime már tavasz óta ké­
szen van s még mindig nem vették tárgya­
lás alá, de a katonáék követelése, meg az 
udvar fizetésemelése már régen teljesítve 
van a nemzet rovására!

Ezen módok közül választhat a kor­
mány s az országgyűlés is, csak jó szándék 
tegyen bennük. Legyen vége már a tervez- 
getésnek, kongresszusoknak és tanulmányo­
zásnak ! Szakadjon félbe már egyszer a 
vigécpolitika, hogy Darányi, utána Tallián s 
igy rendre mindenik miniszter csak utaz­
gasson mihozzánk. Ne játszók tovább is a 
szentet, a naivot, hisz jól tudják, hol fáj, 
azt is tudnák, mi rá az orvosság, csak er­
kölcsi bátorságuk tegyen az elszánt, hatá­
rozott munkára s az esetleges akadályok­
kal való erélyes, nyílt szembeszállásra!

Mert láthatják: eddigi pipogyaságunk- 
nak is micsoda fényes eredménye van; 
láthatják, hogy tizezrenkint hagyja itt bér­
ces hazáját a becsületes, munkás székely 
nép. És ha most sem térnek eszükre az in­
téző körök: akkor a hajdan hősi csatákban 
bátran küzdő székelységnek csak emléke 
marad fenn, de az előj-r majd sírjából s 
mint Brutusnak Caesár szelleme, meg fog 
jelenni s föl.-iasztja még pihenő álmukból 
is a vétkeseket!

Megyaszai Mihály.

Két hir.
Kolozsvár, okt. 8.

Bevalljuk, két lapból ollóztuk ki az 
alábbi híreket. így egymás mellé állítva, na­
gyon is érdekesek és talán van is valami 
összefüggés a kettő között. Az egyik hir a 
következő:

Eleget tettem az ön kérésének is kedves 
Redaktor ur! Utánjártam, mi igaz hát Fedák 
Sári ismert nyilatkozatából, ki nehány laptudé- 
sitó előtt kategorice kijelentette, hogy egyelőre 
nagy ideig szó sincs az ő sokat vitatott férj- 
hezmeneteléröl. Tehát Fedák Sári irtózatosan 
nagy kópé, a ki ez úttal is, mint már annyi­
szor, alaposan Ielültette a benne bízó újságíró­
kat. Lássa szerkesztő ur, milyen, alapos és gon­
dos újságíró munkatársa van önnek ? Hogy mi­
ért tagadja az ünnepelt Sári az ő férjhezmene- 
telét, ez mellékes. Az igy pompás truck lészen, 
ha a gyanútlan viragküldözökre egyszerre csak 
lecsap egy eljegyzési kártya, vagy pláné egy 
befejezett házassági aktusnak híre. Bizonyosan 
ez a tagadás oka. Annyi azonban szent, hogy 
Zsazsa igenis menyasszony. Menyasszonya gróf 
Degenfeld Imrének s hogy mire kész a modern 
hírszolgálati technika, ennek illusztrálására csak 
egyet. Egy nagyon realisztikus fölhívást I A ki 
meg akar bizonyosodni eme világrengető hírünk 
valódiságáról, az fáradjon el Budapestre a 
Váci-utcába. Ottau is tán épen a hetes számú 
házban egy boltba. Egy elegáns fehérnemű-üzlet 
az, melyben már ott készül Fedák Sári kelen 
gyéje. Kilenc-águ koronák a battiszt nadrágocs- 
kákon.

Egy másik lapban pedig a következő 
távirat olvasható:

Budapest, okt. 7. Fővárossrerle nagy 
szenzációt keltett, az a hír, hogy Degenfeld 
Imre grófon elmezarar tüneteit konstatál­
ták és a grófot rákospalotai magán szana­
tóriumba szállították.

Ez a modern hírszolgálat manapság.
A tegszomorubb a dologtan, higy a 

távirat szóról szóra igazat mond....

— Vidéki előfizetőinket tisztelet­
tel kérjük, szíveskedjenek az Októ­
ber-Decemberi negyedre esedékes 
előfizetési dijakat beküldeni, hogy 
az „Újság" pontos továbbküldésében 
fennakadás ne történjen. Lakásvál 
toztatásnál a cint olvasható kiírását 
kérjük.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Félévre.................... 12 kor.
Negyedévre............. 6 kor.
Egy hóra ................. 2 kor.

— Újság szerkesztősége és ki 
adó-hivatala Deák Ferenc-utca 12. sz. 
alatt van.

— (Uj törvény széki elnök Tor­
dán.) Ö fe.sége a lordéi törvényszék el­
nökévé a nyugalomba vonult Gsengeri Mi­
hály helyébe dr. Szász Iván dévai kir. 
ügyészt nevezte ki. Az uj elnök közelebbről 
elfoglalja állását.

— (Október hatodika a vidéken.) 
A vidékeu is rendezlek kegyeletes ünnepé- 
yeket a magyar nép martir halált halt 

JiCvő vértanúi emlékezetére.
Nagy ünnepélyek színhelye volt e na­

pon a legkurucabb székely város: Kéidi- 
vásárhely. Az ott lefolyt ünnepségekről tu­
dósítónk következőkben számol be:

Testületek lobogói alatt, elől a függet­
lenségi kör régi 48-iki zászlójával áhitafos 
sereg mint a róm. katb., innen a ref. tem­
plomba, hol Szabó Jenő mondott fenköll, 
gyönyörű imát és C z i r m a y Zoltán em­
lékbeszédet. Délután előkelő közönség jelen­
létében a Vuadó tágas nagytermében folyt 
le az ünnepély, melyen Tóth Balázs tanár 
az ünnepi beszédet, Bánffy Zsigmund a 
megnyitó, Molnár Emil a zAró-beszédet 
tartotta, mindenik szónok magával ragadva 
az egész közönséget. A dalárda éneke, a 
zenekar előadásán kívül még Sebők Ró- 
zsika k. a. és B o d ó Albert ügyvédjelölt 
gyönyörű szavallatai töltötték ki a szépen 
sikerült programmot. Este a Kossuth-asztal- 
társaság tartotta meg összejövetelét a kö­
vetkező műsorral: Elnöki megnyitót tartott 
dr. Balogh Vendel. Ünnepi beszédet mon 
dott Biró Lajos fögimn. tanár. Zenekisé- 
rettel énekelt Pap Miklós ügyvédjelölt. 
Szavalt Medveczky Gyu'a kir. lörvsz. 
joggyakornok. Beszélt Gáspár István fő- 
gimn. tanár. Beszélt Szabó Jenő ev. ref. 
lelkész.

Brassóban az ottani Nemzeti Szövet­
ség rendezeti gyászünnepélyt. A nap jelen 
tőségét C s u 1 a k Lajos méltatta hatásos 
beszédében. Szende Gyula alkalmi költe­
ményt szavalt. Közben a népzenekar és a 
brassói magyar dalárda szerepelt.

Székely udvarhelyen, Marosvásárhelyt 
és Nagyenyeden az iskolákban tartottak si­
került ünnepélyeket.

— (Uj református imaház.) A ko­
lozsvári református egyház híveinek szép 
ünnepségben tesz része holnap. A monostori 
református hírek részére ugyanis uj ima 
házat létesítettek a monostori-nt 78. szám 
alatt tevő telken. Az uj imaház felavatás! 
ünnepélye holnap délelőtt 10 órakor tesz. 
Szabó Miklós a monostori ev. ref. s. lel­
kész, elnök és dr. Nyerges Zsigmond 
gondnok a monostori köri tanács nevében, 
lapunk utján hivja meg az érdeklődő kö­
zönséget a felavató ünnepélyre. — Az ün­
nepi sorrend a következő: 1. Gyülekezet 
éneke, vezeti Z s i g m o n d Ferenc ének- 
vezér. 2. Ima, tartja Szabó Miklós h. lel­
kész. 3. Gyülekezeti ének. 4. Alkalmi be­
széd, tartja Herepey Gergely esperes. 5. 
Gyülekezeti ének. 6. Istentisztelet után az 
imaház udvarán dr. Nyerges Zsigmond 
ügyvéd, köri gondnok üdvözli az esperest
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— (A vezérőrnagy afférje.) Két 
bécsi nagy német újság, a „Deutsches Ta- 
geblatt“ és a „D utsche Zedung“ nevezetes 
afférról ad ma hírt. Elmondják, hogy Gerba 
zágrábi vezérőrnagy vissza akar lépni állá­
sától, mivel nem akarja a felelősséget vi­
selni a honvédelmi miniszter törvénytelen 
intézkedéseiért. A dolognak a magyarfaló 
bécsi lapok szerint az az előzménye, hogy 
bár a törvény és a horvát-magyar kiegye­
zés szerint a 7. honvédkerületnél a szolgá­
lati nyelv a horvát, sőt a zászló sem piros 
fehér-zöld, hanem piros-fehér-kék, mégis a 
honvédelmi miniszter az utóbbi időben 
csupa olyan tiszteket helyezett át Horvát­
országba, a kik a magyaron kivül semmi­
féle más nyelven nem beszélnek. Gerba ge­
nerális, a ki sült német, nemrégiben ma- 
gáebeszélgetés közben úgy nyilatkozott, 
hogy ezek az intézkedések nemcsak tör­
vénytelenek, hanem tűrhetetlenek a szolgá­
lati érdekek szempontjából is. A generális 
urnák ez a nyilatkozata, melyről persze az 
elragadtatás hangján Írnak a oagynémet 
bécsi lapok, az illetékes körök fülébe jutott, 
ad audieudum verbum rendelték, de itt is 
fenlar'.otta és védelmezte az álláspontját. 
Mikor figyelmeztették arra, hogy a honvéd­
ségnél teljes egységnek kell lenni, kijelen­
tette, hogy ilyeténképpen kénytelen más 
szolgálati beosztást kérni. Idáig a két bécsi 
lap jelentése, a mely természetesen még 
megerősítésre szorul.

— (Öngyilkosság az őrültekházá 
ban ) A lipótmezei őrültekházábán ma reg­
gel felakasztotta magát egy őrült asszony s 
ámbár — mint azt hivatalosan jelentik — 
. zonnal észrevették, mégis meghalt. Az 
öngyilkos Z w i 1 1 i n g e r Gyuiáné, szüléiéit 
Széchenyi Mária, negyvennyolc éves, keres­
kedő özvegye. A betegnek az utolsó időben 
nagyon gyakran voltak rohamai, ngy, hogy 
el kelleti öi a többi betegtől különíteni.— 
Tegnap reggel is igy történt. Néhány pilla­
natig maradt csak a beteg magára s ezt az 
időt használta f.d arra, hogy a cellájában 
sz ablakvasr.i felakaszsza magái. Azonnal 
levágták, egy teljes óráig alkalmaztak mes­
terséges lélegzést — hiába. A szerencsétlen 
asszonyon nem lehetett segíteni. Az esetről 
értesítették a rendőrséget, a mely megin­
dította a vizsgálatot, a holttestet pedig 
a törvényszéki orvostani intézetbe szál­
líttatta.

— (Jogászok — a párbaj ellen ) 
Szinte hihetetlen hír érkezik Nagyváradról: 
az ottani jogakadémia fiatalsága állást fog­
lalt a párbaj mánia ellen. Kimondotta, hogy 
ezentúl a jogász nem vereksz k minden 
tyukszem-afférben, hanem iovagias ügyeinek 
elbírálását bresületbiróságra bizzi. Nem keli 
mondanunk, hogy az ifjúságnak ez az elha­
tározása minden körben a legrokouszenve- 
sebb visszhangot fogja kelteni. Üdvös, derék 
dolog, hogy a párbajedenes mozgalmat épen 
a jogász ifjúság karolta föl, amelyről 
eddig azt tarlotta a köztudat, hogy a kato­
nákon kivül egymaga vallja magát a párbaj hí • 
vének. A jogakadémiaiifjuságoivasókörehozta 
a .nevezetes határozatot. Péterffy Elemér, a kör 
elnöke indítványozta, hogy a jogakadémiai 
polgárok körében alakítsanak bi-csületbiró- 
sáaot, mely a felmerülő becsületbeli ügyek­
ben Ítélkezzék s ítéletének min­
denki vesse magát alá. A derék 
indítványt lelkesedéssel tette magáévá a 
közgyűlés s legott meg is alakította a be- 
csü'etbiróságot. Nagyon helyén való lenne, 
ha a nagyváradi ifjúság érdekes határoza­
tát közölné az ország összes főiskolával és 
hasonló intézkedésre szólítaná föl a diák­
ságot. Mert a párbajellenes mozgalomnak 
erősebb katonasága nem lh-f, mint a ma­
gyar ifjúság.

— (Halál a kőszénbányában.) A 
Volkány beássímegyei község határában levő 
kőszénbányában tegnap délután Zöldes Gy. 
bányászt munka közben a leomló kőszén­
tömeg maga alá temette, úgy, hogy a sze­
rencsétlenül járt bányászt holtan húzták ki 
a kőszénlörmelék közül. A szerencsétlenség 
megvizsgálására tegnap dr. Sbarcea Tivadar 
Földvár községben lakó járási orvos és a 
járási lőszolgabiró kiszálltak.

— (Szerencsétlenség az erdőn.) 
Fekő-Tömöstn a Valea Cilului című erdő- 
részben Gráma Tenásze szui.yogszéki ille- 
tösédü 54 éves famunkás tegnap délután 
fatönköt hasogatott. Ez alkalommal az egyik 
tönk a lábára esett, még pedig oly szeren­
csétlenül, hogy a szegény favágónak, ki egy 
lejtőn állott, mindkét lábát eltörte. A sze­
repe éllen embert beszállították a kórházba, 
a hol nyomban ápolás alá vették.

— (Vakmerő rablás Csíkszere­
dában.) Folyó hó 1-én éjjel ismeretlen 
tettesek betörtek Nagy Béni dr. ügyvéd la­
kásába s onnan több száz koronát érő ék­
szertárgyat és pénzt elraboltak A csendőr­
ség erélyesen nyomozza a tetteseket, azon­
ban a nyomozás még eredményre nem 
vezetett.

— (Kegyetlen mostohaapa.) Mo­
son, Marostordavármegyei községben egy lel­
ketlen mostohaapa kegyetlenkedései tartották 
izgatottságban a hatóságot. Szálási Farkasa 
kegyetlen mostoha. Egy Jánosi Ágnes nevű 
hülye leányt vett örökbe nemrég, csekély 
készpénzért. A leányt éheztette, verte, a 
díszt.óolba a sertések közé zárta s a disz­
nókkal egy váluból etette. Egész napon át 
hallható volt a szegény leány ordítása, a 
mint mostohája kínozta. — Á szomszédok 
végre megunták a Szilasi kegyetlenkedéseit 
és bejelentették az esetet a falu jegyzőjé­
nél. À jegyző áttette az ügyet a járásbiró- 
: ághoz, honnan bizottság szállott ki. A já­
rásbíróság a bestiális mostohaapa ellen a 
büntető eljárást megindította.

— (Gyilkos anyós.) Filipoj Rom'n 
havasi lakós, mint Besztercéről Írják, rette­
gett alakja volt 0 radna környékének. A 
nappalokat végigmulatta a korcsmákban, 
este pedig családját zaklatta, gyakran agyba- 
főbe verve felesége szüleit, kikkel egy ház­
ban lakott. Az após, Tepelága, vejo garáz­
dálkodásai ellen a hatósághoz fordult olta­
lomért. Mikor Filipoj megtudta, hogy apósa
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és köszönetét mond az egyház-tanácsnak és 
Bartók Györoy ev. ref. püspöknek. Este 
fél 8-kor társas vacsora lesz Ács Sándor 
•Kis Pipához* címzett vendéglőjében. A va­
csorára jelentkezni holnap délig lehet, a 
részvételi jegy 2 koronáért Szabó Miklós 
s. lelkésznél kapható.

— (A tanárjelöltek segély egy­
lete.) A kolozsvári „Középiskolai Tanárje­
löltek segély-egylete0 alakulóközgyü- 
lését e hó 9-én d. e. 10 órakor a böl­
csészeti kar IV. sz. tantermében tartja meg. 
A sz. i. választmány felhívja az egyesület 
tagjainak figyelmét, hogy a gyűlésen minél 
számosabban jelenjenek meg.

— (Éjjeli telefonszolgálat Kolozs­
várt.) A minap a távbeszélő hivataltól vett 
telefon értesítés alapján a helyi lapokban köz­
lemény jelent meg, mely szerint a helybeli 1-ső 
számú posta és távirda hivatalnál a távbeszélő 
éjjeli szolgálat megszüntettetett volna. Most a 
posta és távirdaigazgatóság annak közlésére kér­
te fel lapunkat, hogy a hir a posta és távirda 
igazgatóság tudtán kivül és beleegyezése nélkül 
jelent meg a lapokban s hogy nem felel meg 
à valóságnak, mert a távbeszélőnél az éjjeli 
szolgálat úgy most, mint ezután is, a régi mód­
szer szerint tarta tik és fog tartatni. Az eredeti 
közlemény kutforrásának és okainak kinyomozá­
sánál a posta és távirda igazgatóság különben 
azt állapította meg hogy annak sugalmazója 
hatáskörét túllépte s a hírlapi cikk közzétételé­
re azon többször tapasztalt visszaélés vezette, 
hogy éjjelenként egyes tivornyázó társaságok, 
minden ok nélkül, a központban éjjeli szolgála­
tot tartó kezelő nőt felcsengették s úgy ezzel, 
mint a velük összekapcsolt felekkel illemsértő 
beszélgetéseket folytattak. Ennek természetes 
következménye azután az lett, hogy a több 
részről indokolatlanul csengető és beszélgető fe­
lek miatt, azon előfizetőket sem szolgálhatta ki 
elég pontosan az éjjeli szolgálatba beosztott 
egyetlen kezelő nő, akik az összeköttetést szük­
séges komoly okokból kérték. Hogy a fent kö­
rülírt hasonló eseteknek gyökeresen eleje vétes­
sék, a posta és távirda igazgatóság fentartja 
azon régi határozatát s azt ez alkalommal is 
ismétli, hogy azon előfizető távbeszélő állomá­
sát, amelyből éjjelenként oknélküli felcsengeté­
sek történnek, vagy a honnan a szolgálatban 
lévő kezelőnő a kapcsolás foganatosítására illem- 
sértő modorban hivatik fel, a kért kapcsolás 
nemcsak hogy nem foganatosittatik, hanem azon 
állomás előfizetőjétől, mint annak felelős fel­
ügyelőjétől, a távbeszélő előfizetési jog megvo- 
natik s állomása minden további indokolás nél­
kül leszereltetik.

— (A szabad gondolkodók asz­
taltársasága.) Egy ízben már adtunk hirt 
a szabadgondolkodók szerrezkedéaéröl. Mint 
asztaltársaság óhajtanak egyelőre tcüködni, 
hogy később, mint egyesület álljanak a 
felvilágosodott tudomány szolgálatába. Első 
összejövetelüket ma este 8 órakor tartják 
a Biasini-szállő e célra fanntartott ^külön 
éttermében. Megalakulásuk és működésűk 
elé csak jó akaratú érdeklődéssel tekint­
hetünk.

— (Sveici misszionárius Kolozs­
várt.) B u h I a n d Károly, sveici, bazeni 
misszionárius, ág. ev. lelkész, a ki Indiában 
több éven át működött, 16 áti d. e. 10 óra­
kor az ág. ev. templomban prédikálni fog 
(németül). D. u. 5 órakor pedig a ref. iheo- 
logia dísztermében fog előadást tartani, me­
lyet Kenossey Béla theol. igazgató fog 
tolmácsolni a németül nem érlő közön­
ség előtt.

— (.Örmény szoba. Kolozsvárt ) 
Tudvalévő dolog, hogy a szamosujvári ör­
mény plébánia tultjdonában mintegy 50 
drb. féltve Őrzött és unikum számba menő 
keleti varottas van, melyek mint, oltárteri 
tők, törülközők és kehelytakarók, agy a 
díszítő motívumok eredetisége, valamint a 
szinv<gyülék szokatlansága folytán, néhai 
Fad rusz János figyelmét is annak idején 
(elköltötték. Az E. K. E. muzeum megnyi­
tásával egyidejűleg tervezett néprajzi kiállí­
tás keretében egy .Örmény szoba, össze­
állítása iránt is történt előkészület, azonban 
helyszűke miatt a néprajzi kiállítás elma­
radt. Most kilátás van reá, hogy az .ör­
mény szoba, eszméje bár részben megva­
lósuljon. Szamosujvárt ugyanis meg volna 
a hajlandóság, hogy a híres örmény var- 
roltasok időlegesen a Mátyás házban kiál­
líttassanak és igy a Szamosujvárt alapítandó 
örmény múzeumnak mintegy propagandát 
csináljnak. Az úgy néprajzi, mint nép- és 
iparművészeti szempontból nevezetes ör­
mény varoltasok keleti cifrázatai, az orna­
mentika tarka színei és saját: ágos min­
táinak a megszokott alakoktól elütő el­
rendeződése méltán kelthetnek szélesebb 
körben is figyelmet és érdeklődést. — 
A szamosujvári örmény székesegyház ör 
mény stylben eszközölt s küszöbön álló 
restaurálása fog valószínűleg egy Szamos­
ujvárt felállítandó speciális örmény gyűjte­
mény sorsa felelt dönteni. Azonban addig 
is, mig e valóban kultúrtörténeti mozgalom 
előmozdítására erkölcsileg az E. K. E. is 
segédkezet nyújthatna, nagyon érdekes lenne, 
ha, az E. K. E. múzeumában említett ör­
mény varrotlasok közszemlére állíttatnának. 
Miután a muzeum látogatás idénye ma-hol­
nap véget ér, az örmény hímző-művészet 
említett remekeinek tavaszszal leendő be­
mutatása a tél folyamán előkészíthető vol­
na. Bárány Lukács szamosujvári kano­
nok plébános, hazafias örménv klérusunk 
nagytudományu képviselője és'az E. K. E. 
buzgó tagja készséggel ajánlotta föl ez irány­
ban lelkes közreműködését. •

— (Hirtelen halál.) Alberti Sándor 
Holtai utca 1 szám alatt levő istállójában 
tegnap délután Bartha Sándor péksegéd 
hirtelen elhalt. A rendőrségtől, hová :• pék­
segéd váratlan halálát bejelentenék Pillippi 
Gyula rendőri iztos és Tompa János orvos 
kiszállottak és konstatálták a halálesetet. 
A hullát a bonctani intézetbe szállítót 
Iák be. 

panaszt emelt ellene, nagy haragra lobbant 
s fejszével felfegyverkezve, agyon akarta 
ütni az öreget. Tvpelágáné azonban, mikor 
látta, hogy férje életveszélyben forog, vejé- 
nek ugrott, kicsavarta kezéből a fejszét s 
több csapást mért örjöngö vejére, ki össze­
rogyott. Később, mikor magához tért, ki- 
vánszorgott a házból s a ház előtti hegyol­
dalra ment, honnan ismét fenyegetni kez­
dette apósát. Az anyós erre kiszaladt a ház­
ból s letaszította Filipojt a hegyoldalról. 
Másnap hollan találták meg Filipojt a mély­
ségben.

x Eladók: Egy Anson Deeley Ham- 
merles, kruppesövü (egyik cső sréles, másik 
expressgolyós), kitűnő vadász-fegyver 
300 koronáért és egy fekete, pedáios cim­
balom 150 koronáén. Cím: a kiadóban.

x Egy oki. tanítónő ajánlkozik 
elemi iskolai gyermekek magántanitására. Ref­
lektálok kéretnek címüket tudatni e lap kiadó­
hivatalával.

NEMZETI í&SZÍNHÁZ.

Kolozsvár, szombaton, okt. 8-án :

Utazás az özvegység felé
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7-kor, vége fél 10 kor.

Holnap, vasárnap, október hó 9-én: 
Délután 3 órakor leszállított helyárakkal: 

A kis alamuszi.
Este 7 órakor rendes helyárakkal:

Utazás az özvegység felé.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Szómba!: Először: Utazás az özvegység 
felé (b. 8. sz.).

Vasárnap d. u.: A kis alamuszi.
„ este: Utazás az özvegység 

felé (b. 9 sz.).
Hétfő: Utazás az özvegység felé (b. 

10. sz.)

Táviratok
A parlamenti forradalom felé.
— Tisza István hadparancsa. —

— Távirati tudósítás. —
Budapest, okt. 7.

Tisza István gróf Magyarország 
miniszterelnöke, mint az agrár ke­
rület képviselője, egy nyílt levelet 
intézett választóihoz, melynek vér- 
lázitó tartalma uj életre kelti a 
szunnyadó par’amenti viharokat. 
Tisza István mindenáron parlamenti 
forradalmat akar kelteni, hogy le 
gyen oka keresztülgázolni mindama 
alkotmányos jogokon, a melyek ma 
nemzeti létünk biztosítékait képezik. 
A nyílt levél bő kivonatban a kö­
vetkező :

Egy évvel ezelőtt a legválságo­
sabb politikai viszonyok között 
vettem át a kormányelnökségeí. 
Sikerült megtalálnom a kivezető 
utat, olyan reformokkal, melyek 
a nemzet régi vágyait teljesí­
tették.

Reátér a kiegyezés előtti időre 
és azt mondja : A királyt idegen 
tanácsosok vették körül, de meg­
született a kiegyezés, a mely a 
hadsereg egységét, annak szerve­
zetét és a vezényleti nyelvet a 
királyi jogok közé sorozta azon 
időig, a mig az uralkodó ön­
ként elrendeli annak a meg­
változtatását. A közbeeső időt 
szellemi és erkölcsi gyarapodá­
sunkra használtak fel. De kitört 
az obstrukcíó, melyből sikerült 
normális viszonyokat teremteni és 
a nemzet erkölcsi életét rehabi­
litálni.

De mégis ingatag alapon áll 
a parlamenti élet. Bármely kicsiny 
parlamenti csoport magállithatja 
annak működését. A szólássza­
badságot nem szabad kockáztat­
ni, de nem szolgálhat az egy 
pár ember szeszélyének sem. Az 
önfenntartási ösztön azt paran­
csolja, hogy ezen segítsünk. 
Anarchistikus elemek, akik 
saját jelentéktelenségüknél 
fogva, csakis az ilyen zava­
ros állapotok mellett tudnak 
érvényesülni, nem lehetnek 
tagjai a parlamentnek, azok 
onnan kiüzoritandók, hogy 
a képviselőház azzá legyen ami 
volt a múltban, a tudás és 
szellemi képesség parlamentjévé.

Ezeket mondja Tisza István az 

ellenzékről. A nyilt levél hangja és 
egész tartalma, a legvakmerőbb 
provokációja az ellenzéknek. Tisza 
István szelet vet, hogy vihart arat­
hasson, mert csak igy kobozhatja 
el a szólásszabadságot és csak igy 
van jogcíme a házfeloszlatásra.

Nos a vihar be fog következ­
ni, Az ellenzéki pártok a legna­
gyobb elkeseredéssel és megbotrán­
kozással vették tudomásul a kihí­
vást. Nagy fergeteg lesz a képvi­
selőház első ülésén. De ez a vihar 
tisztító hatású lesz. El fogja mosni 
Tisza Istvánt a kormányelnöki 
székből, melyből olyan igéket hir­
det, mely ellen újra sorompóba 
kell állani az egész magyar közvé­
leménynek.

Az államnyomda tolvajai.
Budapest, okt. 7.

Több nagykereskedő jelentést 
tett, hogy egy gyakornok nagyobb 
mennyiségű bélyegeket kínált eláru- 
sitásra. A gyakornok kihallgatása­
kor azt mondotta, hogy a bélyegek 
eladásával egy G e 1 b nevű őrmes­
ter bízta meg. Az őrmestert a Ná­
dor kaszárnyában kihallgatták. La­
kásán több száz korona értékű bé­
lyeget találtak. Azt vallja, hogy egy 
Rosenfeld nevű barátjával szatócs 
üzletet akartak nyitni, de nem si­
került vállalkozásuk és az abból 
eredő tartozást Rosenfeld bélyegek­
ben törlesztgeti.

A rendőrség a körözést indított 
Rosenfeld ellen.

Szerencsés számok.
Budapest, okt. 7.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 
a következő nagyobb nyereményeket sor­
solták ki:

80.000 koronát nyert: 109476.
60.000 koronát nyert: 97139.
20.000 koronát nyert: 43109.
15.000 koronát nyert: 11946.
10.000 koronát nyertek: 24971 40163
5000 koronát nyert: 78587.
2000 koronát nyertek: 2169 12^29 

17407 27085 28265 28539 36120 49515 
52241 56847 64657 65247 75091 76255 
81259 83023 85589 85817 89042 89502 
92609 98270 99605 103735 107028.

1000 kormát, nyertek: 389 964 2231 
5548 12355 12358 16382 17402 20957 
22022 23076 29630 30412 32928 35312 
36806 28591 42757 43376 44676 45966 
46331 46959 48880 51035 52054 54717 
55339 58774 66129 66534 67123 67281 
71922 72274 76895 83180 89387 91178 
94600 94851 95644 99711 104831 105152 
105190 106944 107458 109567.

500 : 2223 3564 3829 6549 8998 13309 
14724 14838 16818 18863 19330 23868
25815 25823 26882 26997 29268 31669
39622 39980 32197 44563 45053 45123
52123 53465 53540 54169 56196 57941
59680 59450 59701 60050 61922 64385
65683 66830 67683 68288 68545 71169
75390 75597 77667 78170 86366 89677
91971 92380 90569 90944 92159 95968
96503 98984 101601 101136 102710 102645 
102738 10082.1 103535 105586 107669 
108730.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

Áru- és értéktőzsde.
Budapest, okt. 7.

Budapesti gabonatőzsde.
Mérsékelt kínálat mellett ma 25O,'O 

mm buza 2 és fél 5 fillérig magasabb árakon 
ke't el.

Rozs tartott, zab és tengeri 5 fillérei 
drágult.

Félmondatot!: 48.000 mm buza, 2500 
mm. rozs, 1.000 mm. tengeri, 6.000 mm. 
zab f. hó 12-iki átvételre.
Az 1904. évi okt. hó 5. esti 6 órától oki 

6- esti 6 óráig Budapestre.
Érkezett :

Baza.... 14547 mm.
Rozs .... 4262 „
Árpa .... 3350 „
Zab......... 406 „
Tengeri... — „
Repce... — „
Liszt .... 525 „
Korpa... — „
Összesen: 22090 mm.

Hlszálli itatott :
Boza ... — mm.
Rozs.... — „
Arpa . . . 158 „
Zab.... — „
Te-geri.. 8105 „ 
Repce . . — „
Liszt... 16790 „
Korpa . . 3173 „
Összesen: 28216 mm.

A határidő üzlet.
A határidőüzlet dacára olcsóbb amerikai 

jelentésekre, szilárdan folyt le és a gabonane- 
müek fedezésekre, mérsékelt forgalom mellett 
javult irányzattal zárult.

Kezdete Változás
Buza okt............................ 10.19 10117—1018
Buza............................... — —
Buza ápr.............................10.62 IC 164—1063
Rozs   —
Rozs októberre ........ 751 c754—756
Rozs áprilisra................... 795 799—798
Zab október ................... 688 690—688
Zab ápr............................... 728 731—730

--------------------------------------------
Zab...................................... — —
Tengeri aug.......................... — —
Tengeri szept....................... — —
Tengeri máj, 1905................ 748 752—751
Tengeri .............................. — —
Repce................................... — —
Repce aug..,................... 11.40 11.50—11,50

REGÉNY.
Rég mult időkből.

Irta: Szabóné-Karay Anna.
VII. (19.)

— Miért mondod te ezt nekem ?
— Emlékszel-e mit mondtam egykor ? 

— Nem maradunk mi mindig együtt, ön- 
szivad fog elválni, elszakadni tőlem, mihelyt 
gyermekáimaiból felébredt.

— Oh Elek, pedig az én szivem gyer­
mekálmaiból már rég felébredt I

— Akkor a két csillag megválik nem­
sokára és soha többé nem fognak egy utón 
haladni....

— Nem értelek.
— Lásd Amina engem önvád gyötör. 

Lelkem örökös néma szemrehányás, hogy 
miért álltam közéd s a gróf közé, miért 
álltam szerencséd s boldogságod útjába, 
mikor ahhoz nekem semmi jogom ?

Mint jó testvérnek nekem nem lett 
volna szabad oly irigynek, oly Önzőnek len­
nem, meg kellett volna ragadnom a szeren­
csét, mely téged ért és nem lett volna sza­
bad semmi áron megengednem, hoey őt el­
utasítsd, hanem arra bírni, hogy elfogadd s 
hogy engem elhagyj, kinek már tiég hosszú 
ideje feláldoztad ifjú életedet. Örökké az én 
ápolóm, testvérem úgy sem lehetsz. Ö szép, 
ifjú, gazdag, előkelő, aztán nemes ember a 
jellemére is, hány szegény leánynak jut 
ilyen csodaszerencse ? Óh milyen szépen 
illettél volna oldalához, mily boldog lehet­
tél volna ő vele!....

— És te óhajtanád ezt? — te örül­
nél neki ? — kérdé megdöbbenve a leány.

— Hát jóakaród lennék-e, ha annak 
nem örülnék ? Amina olyan mélyen elhall­
gatott e szóra.

— Tudnál-e igazán őszinte lenni hoz­
zám, — törte meg a hosszú csendet Élek, 
— tudnál-e egy kérdésemre felelni szived 
mélyéből, őszintén, igazán ?

— Hát nem voltam e hozzád őszinte 
mindig ?

— Mond Amina, ugy-e nem üres már 
neked a világ, nem üres a szived, betöl­
tötte egy kedves arc, annak arca, a kit 
szived első, forró szerelmével szeretsz ?

— Igen. Szivem mélyében él egy ked­
ves arc a kit már régtől fogva szeretek....

— Akkor igazad volt, gyermek szived 
immár felébred, szólt remegő hangon Elek. 
— Ugye nagyon kedves, nagyon drága ne­
ked az a szived mélyében őrzött arc, az a 
laikedben gyökeret vert érzelem ? — ugye 
egyszer a boldogság napfényében égsz, egy­
szer a pokol kínja hasit szét, a nagy min- 
denség egy picinyke szívben, menny, föld, 
pokol., igaz ez Amina?

— Ez mind igaz Elek.
— Tehát beteljesül.... Egyik virágot 

elviszik, a másik árván fog lehullani....
Elek lehajtotta fejét és most ő hall­

gatott el hosszan, sokáig.
— És tu Elek? — nem érzed-e te 

szivedben ugyanezt?
Elek felszisssz'enl. — Tégy úgy ahogy 

szived sugalja. Én rám ne gondolj. Menj 
amerre az a szived mélyében őrzött kedves 
arc vezet, menj, menj, amerre az vonz, 
kövesd az oltár lépcsőjéhez, kövesd a fényes 
palotába, engem pedig hagyj sorsomra e 
kis hangyabolyban, engem pedig feledj. Es 
két kezével eltakarva arcát a térdére borult,

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő:
HERCZEG JENŐ.

Lap tulajdonos:
GOMBOS FERENCZ.

Szives tudomásul.
Értesítem a mélyen tisztelt 

.. - közönséget, hogy =

Lyceumkonyvayomdamai
áthelyeztem

Deák Ferencz-utca 12. sz. a. e célra épült 
uj helyiségbe.

Kérem megrendelőimet ‘és a m. t. 
közönséget, hogy ez uj helyiségben is aján­
dékozzanak meg bizalmukkal, melyet ki­
érdemelni a jövőben is legfőbb törekvé­
sem leend.

Mély tisztelettel :
Gombos Ferencz,

nyomdatulajdonos.

kitCTntêtveî |30—10 J

nagy raktára és hangszer-üzlete ) CMn va író 
a in. kir- posta- és táv. szállítója )
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és 
azokért 5 évig felelek. — Szakszeri! villamos 
világítással és metorerőre berendezett mecha­
nikai műhelyemben a javításokat gyorsan 
és jutányos árban készítem. Nikkelezeseket, 
különféle színű emaillirczásokat saját für­

dőmben és kemenezémben állítok elő.
Kerékpárkölcsönző osztályt Teiefon 412 

tartok fenn 1
MMWiWj Képes árjegyzéket adok bárkíneki
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4. „UJSÁG“ 1904. okt. 8.
3598 1-1Sz.: 4606/1904.

tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A bánffy-hunyadi királyi járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Bölöni László ügyvéd által képviselt Szabó 
Lidia özv. Gergelyfi Sámuelné, Sajtis Vaszilika, Péka Péter, Lupsa 
György és Sajlis Mitru bedecsi lakós végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében 200 korona tőke és jár. felhajtása czéljából 
a bánffy-hunyadi kir. járásbíróság területén levő, a bedecsi 130. 
sz. tjkvben A I. 2—5. rsz. 410. 506. 558. és 1094. brszám alatti 
ingatlanból B) 2. 10. alatt Sajtis Vasziliét megillető jutalékra 
7 korona, a bedecsi 516. sz. tjkvben A -J- 408. hrszáin alatti 
ingatlanból B) 4. sorszám alatt Sajtis Vasziliét megillető juta­
lékra 4 korona 32 fillér, a 156 sz. tjkvben A 4- 1248. brszám 
alatti ingatlanból a B) 1. alatt Péka Pétert megillető jutalékra 
23 korona 33 fillér, a 157. sz. tjkvben A I. 93/1. 95. 935. 1337. 
1347. 1542. hrsz. alatt felvett s Péka Péter tulajdonát képező 
egész ingatlanra 457 korona, a 159. sz. tjkvben A -{- 1551. hrsz 
alatt felvett ingatlanból B) 15. alatt Péka Pétert megillető juta­
lékra 36 korona 50 fillér, a 179. számú tjkvben A I. 3'28. 443. 
493. 565. 567. 609. 644. 801. 834. 872. 889. 901. 922. 924/1. 
968. 1042. 1197, 1698. 1711. 1712. 1727. 1728. hrsz. alatti ingat­
lanokból a B) 2. 10. sorszám alatt Sajtis Vasziliét megillető juta­
lékra 136 korona 28 fillér, a 181. sz. tjkvben A I. 17. 18. 333. 
412. 424. 462. 463. 494. 765. 788. 789. 800. 1117. 1531. 1530. 
1696. hrsz, ingatlanból B) 3. alatti Sajtis Mitru jogutódait B) 
24—27. alatt Sajtis Todoszia a Mitri, Sajtis Marjucza a Mitri, 
Sajtis Rávéka a Mitri, Sajtis Onyicza a Mitri kiskorúakat meg­
illető jutalékra C) 10. sorszám alatt özv. Sajtis Juonné született 
Kopács javára bekebelezett haszonélvezeti jog sérelme nélkül 
142 korona, a 337. sz. tjkvben a -p 804. hrsz. ingatlanból B) 
1. alatti Lupsa Györgyöt megillető jutalékra 21 korona 50 fillér, 
a 340. ez. tjkvben A -f- 512. b88. hrszámu ingatlanból a B) 3. 
alatti Sajtis Mitru jogutódait B) 10-13. alatt Sajtis Todorucza, 
Marjucza, Rávéka és Onyicza kiskorúakat megillető jutalékra a 
C) 6. sorszám alatt özv Sajtis Juonné szül. Kopács javára be­
kebelezett haszonélvezeti jog sérelme nélkül 165 kor. 77 fillér, 
a 355. sz tjkvben A -f- 838. hrsz. ingatlanból B) 5. alatt Sajtis 
Mitru jogutódait B) 12—15. alatt Sajtis Todoszi, Marjucza, 
Rávéka és Onyicza kiskorúakat megillető jutalékra a C) 5. alatt 
öz^ Sajtis Juonné javára bekebelezett haszonélvezeti jog sé­
relme nélkül 18 korona 90 fillér, az 517. sz. tjkvben A -j- 1—3. 
rsz. ingatlanokból a B) 2. alatt Sajtis Vasziliét megillető juta­
lékra és pedig a 236. és 237. sorszám alatti ingatlanokbóli juta­
lékra 50 korona 57 fillér, a 650. hrsz. ingatlanokbóli jutalékra 
2 korona 71 fillér, a 916. hrsz. ingatlanokbóli jutalékra 2 kor. 
28 fillér, a 479. sz tjkvben A 356, brszám alatti ingatlanból 
B) 8. alatt Sajtis Mitrut megillető jutalékra 1 korona kikiáltási 
árban, a 465. sz. tjkvben A 4- 1657. hrsz. ingatlanból B) 3. 7. 
alatt Sajtis Mitrut megillető jutalékra a C) 6. alatt özv. Sajtis 
Juonné szül. Kopács javára bekebelezett szolgalmi jog sérelme 
nélkül 42 korona, a 478. sz. tjkvben A — 1225. 1226. hrszámu 
B) 3. 7. alatt Sajtis Mitrut megillető jutalékra a C) 4. alatt özv. 
Sajtis Juonné szül. Kopács javára bekebelezett haszonélvezeti 
jog sérelme nélkül 45 korona 85 fillérben az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt, ingatlanok az 1904. évi november 
hó 16-ik napjának délelőtti 10 órájakor Bedecs köz­
ségbe a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt T. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró 
Ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű bizo nyit vány t 
átszolgáltatni.

A kir. tkvi hatóságtól.
Bánffy-Hunyadon, 1904. évi szept. hó 6-án.

Szabó Ödön,
kir. jbiró.

t

I
I

i

Uj üzlet! 3®®- a tisztelt közönség b. figyel- bolnn ác coni™ 
mébe ajánlja dúsan felszerelt naldp C5 dapÁd tárát.

= Kolozsvárt, Mátyás király-tér 17-ik szám alatt

Többrendbeli — helyben készült — háló 

szoba-bútor I 
jutányos árban kapható és 

megrendelhető : |
Bethlen-utcza 24. sz. alatt. I

3593 2-10 I

Munka után éôes a nyugalom!
igazán édes nyugalmat leginkább otthonunkban érhetjük 
el. Otthonunk zavartalan nyugalmára tehát érdemes nagyobb 
anyagi áldozatot is hozni. Mégis csodálattal észlelhetjük, 
hogy különösen Kolozsvárt egyes lakásokban

poloskák, svábbogarak és egyéb utálatot ger­
jesztő férgek

ugyancsak megzavarják azt a nyugalmat, a nélkül, 
hogy annak gyökeres kiirtására gondolnának. Pedig csekély 
áldozattal gyökeres kipusztitás remélhető, ha alulírott 
készséges szolgálatait igénybe vesszük. Számos elismerő­
levél bizonyítja, hogy

egész lakásokat mindennemű féregtől gyökere­
sen mentesít

Kolozsvár, Ferencz Jóssef-út 40.

Taub nővérek *

női kalap divat-terme

Kolozsvárt, Unió-u. 12.
Legújabb divata saison-kala- 
pok. Párisi és bécsi eredeti 
modellek. Átalakításra, újítás 
ra külön ízlés szerinti kalapok 
készítésére elsőrangú műterem.

Uj üzlet!

Kolozsvárt,

Telefon 439. sz. Több kiállításon jő munkáért kitüntetve. Telefon 439, sz.

Az Országos Ipar-Egyesület!; által verseny és kivitel képességért ez-CLst dísz-éremmel kitüntetve.

£éber gyula 
első erdélyi sodrony szövet­
fonat, kert-kerités és ruganyos 
aczél sodrony ágybetétek gyára 

Kolozsvárt, Egyetem-u. 12.
?

zim4ablakat
üvegre, vászonra és pléhre 
jutányos árakért készít; 

BellBYâïî Mihály
czégfestö
Kossuth Lajos utcza 7-ik sz. alatt.

3590 2—x

Olcsó kerítések!
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, ü. m. : kertek, 
erdők, vadaskertek, szöllők, sírhelyek stb. bekerítéséhez 

gépsodpongfonataib, diszkeritéseib és díszkapuit 
továbbá pincze, padlás, felső világossági, magiár és élés­
kamra ablakok rostélyzatát, majorsági udvarok sodrony­
fonattal való bevonását, áthányó rosták, szén, koksz, 
kavics, föld- és porondválogatáshoz, szikrafogó cséplő- 
és egyéb gépekhez. Továbbá sodrony-ágybe tétek (matraczok

K

Szám: 8507_ inni
8699 9602 1-1

r tkvi.

Árverési hirdetméngi kivonat.
A kolozsvári kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy 1. a Kolozsvári Kis- és Középkereskedők Takarék- 
és Hitelszövetkezetének Tyifor János és neje sz. Tyiorán Ilona 
kolozsvári lakós végrehajtást szenvedők elleni 500 kor. töke és 
jár., továbbá 2. az ezennel csatlakoztatott Nyikora Gáborné sz. 
Tót Násztásziának ugyanezen végrehajtást szenvedők elleni 404 
kor. tőke és jár., továbbá 3. Kiorán Szimion, kisk. Burka Anna, 
kisk. Burka Mária és kisk. Burka Veronika végrehajtatóknak 
Tyifor Jánosné sz. Tyiorán Ilona végrehajtás szenvedő elleni 
127 kor. 20 fill, tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az árverést elrendelte a Kolozsvár városi királyi járásbíróság 
területén levő Kolozsvár és határán fekvő és a Tyifor János 
végrehajtást szenvedőt

I. a kolozsmonostori 489. sz. tjkvben A -f- 1. rdsz. 243/1. 
hrsz. házastelekből B) 3. és 9. alatt megillető s/red rész jutalékra 
675 kor. becsértékben, továbbá a Tyifor Jánosné szül. Tyiorán 
Ilona végrehajtást szenvedőt

II. a kolozsmonostori 648. sz. tjkvben A 4~ 1—6. 10—24.

Kiz rólag szolid áruk!
MF* Jutányos árak!

rdsz. 1062. 1064. 1067. 1069. 1072. H I. 1186. 1189—1191.
1201. 1202. 1202/a. 1270. 1270/a. 1289. 1305. 1307. 1316. 1326/3. 
1326/a. 1328. 14 -9. hrszámu közös erdőből B) 554. alatt megillető 
'/gt-ed rész ‘/g-adára 52 kor. 50 fill, becsérlékben,

III. ugyanőt a kolozsmonostori 616, sz. tjkben A -j- 1—3 
rdsz. 1443. 1458. 1461. hrsz. közös legelőből B) 587. alatt illető 
‘/öi-ed rész '/s-adára 5 kor. 50 fill, becsértékben,

IV. végül ugyanőt a kolozs-monostori 575. sz. tjkvben A 
1—3. rdsz. 1129. 1142. és 1142/a. hrsz, közös erdőből B) 471. 
alatt megillető ’/sr^ rész ‘/g-adára 4 korona 70 fillér becsér­
tékben, mint ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi november hó 
7-ik napján délelőtt 10 órakor a helybeli igazságügyi palota 
Honvéd-utcza földszint 54. számú szobájában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10°/0-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni' 
avagy az 1881. LX. t.-cz.-170. §-a értelmében ezen bánatpénznek 
a biróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság.
Kolozsvárt, 1904. évi junius hó 17-én.

Szentkirályi,
kir. trvszéki biró.

JLe^jobb forgalmú |
régen. fennálló

vendéglő Budapesten! 
betegség miatt — azonnal eladó ! | 

Bővebbet:
ÇrllWQr? központi hirdető irodájában, B
OUUWdlL JUÁdCl Budapest, Marokkói utca 9032. g 
8600 1 J

€gy magán telek
három szoba és konyha, 
minden hozzátartozóival

azonnal bérbeadó vagy eladó.
Czim : Kárpát-utcza 26-ik szám.
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koronát koronát
kereshetnek meg havonkint jó föllépésü, 
inteüigens egyének, — egy legújabb 
irodalmi vállalat — terjesztésével.

„Korvin Mát ás“ Erdélyi Könyvkereskedő p. t
Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 21.

3581 7—"

Nemkülönben zöldre festett lágyszövet, szelei© rosták, Backer-féle rosták és egyébféle használatra vas-, réz és 
czin szövetek, Kruppa sodronyszegélyzetek különféle mintákban, fakeretbe foglalt rosták, lőher-sziták és 
sziták különféle ozélokra igen erősen készíttetnek és gyári árak szerint számíttatnak. Aozél tüskés

Első Magyar Általános bizt. társ,
főügynöksége

Kornis-utcza 1. sz. alól
g

ünió-utcza 2-ik szám alá
a Donorán féle ház emeletére
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sodrony-kertek, erdők stb. bevonásához jutányos árért fel is huzatik.

«S3

Képes árjegyzékkel bármentve saivesen szolgálok.

feltűnést keltő
árak!

Kiadó lakás!
Honvéd-utcza.
52. szám alatt

4 szoba, konyha, fürdőszoba,

A lakáshoz esetleg istálló is van!
Értekezhetni bármikor lehet ugyanott.
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WEISZ ÉS TÁRSA
szabó üzlete, ferii-, Hu­
és gyerek ruha raktára

Kolozsvárt, Deák Ferencz.u. 9. 
-----------  Rucska-ház. ________ 
Ajánlják dúsan berendezett uj 
férfi-, fiú- és gyermek-ruha 
áruházukat és l _________I

szabó üzletüket
hol a legkényesebb igényeket is pontosan kielégítik

Honi, angol és skót 
szövet nagy raktár, 
úgyszintén saját készí­
tésű kész ruhák, 
szörmeáruk, dán 
bőrkabátok és min­
dennemű e szakba vágó 
áruk — nagy raktára. 
A n. é. közönség b. páitfo- 
gását kéri kiváló tisztelettel 

Weisz és Társa.

Egyszeri próba­
rendelés minden­
kit meggyőződtél 
azon tényről, — 
hogy a leg csino­
sabb, legjobb és 
a legjutányosabb 
beszerzési for- 
----- rás. -----

3505 11—30 | - ;

Női cugos 
cipő

Férfi 
cugos cipő 
borított és 

sima

Női 
gombos 

cipő

Fekete 
női 

félcipő 1.80

Fekete és 
színes fűzős / 
cipők leány­
kák részére

Különlegesség :
„Goodyear Welt“ American boots!

TURUL
cipőgyár r.-t, főraktára:
KOLOZSVÁRIT

3440 14-30

Wesselényi Miklös-utcza 6. sz. a
Nyomatott: Gombos Fereneznél Kolozsvárt, Deák Ferencz-utcza 12. szám alatt.Iskola Alapítvány – Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală – BCU Cluj-Napoca 




